

## 红星路东延、杨柳街北延……济宁高新区多条断头路已通车

# 出门不用绕路，出行更方便了

本报济宁12月14日讯(记者 孔茜) 杨柳街北延、同济路北延、群英路东延、红星路东延具备通车条件，祥济路南延、幸福路北延正在施工……目前，济宁高新区“断头路”大通工程进展顺利，市民出行不用绕路了。

14日，位于左岸丽都小区前的红星路东延路段处，“前方施工，禁止通行”的警示牌，蓝色铁皮围墙，施工办公室已经全部拆除，整条马路直通东西，双向车道可供多车通行。“原来上班都要绕路，现在家门口的路通了，出行方便多了。”家住左岸丽都小区的曹聪指着面前已通车的柏油路说，之前道路没有通车时，上班、出游都要绕行很远，开车几分钟的路程可能要十几分钟甚至更久。现在

红星路东延路通了，回家不用绕路，对于小区居民来说真是方便了许多。

“红星路东延工程为东西方向的城市次干路，该道路西起凌云路至菱花南路，全长470米。而目前凌云路至左岸丽都北门的这段路已完工。”济宁高新区市政建设管理局工作人员介绍，此路段已打通凌云路与菱花南路，不仅方便周边社区居民出行，还可缓解崇文大道易拥堵现象，起到很好的缓解、分流效果。

据介绍，济宁高新区计划打通10条断头路，总投资18亿元，道路建设25公里。截止目前，杨柳街北延、同济路北延、群英路东延、红星路东延等4条道路工程已具备通车条件，祥济路南延、幸福路北延等断



红星路东延已通车，市民出行更便捷。本报记者孔茜摄

头路正在施工当中，鸿广路东延、济宁大道东延、菱花南路南延和志学路北延工程均已完成设计。

“下一步，我们将在完成

祥济路南延、幸福路北延、鸿广路东延等6条道路的基础上，结合棚户区改造，逐步完成德源路、康泰路、山博路、海川路等道路的打通工程。”济

宁高新区市政建设管理局工作人员介绍，届时将构建纵横贯通、干支相连的道路系统，拓展城市发展空间，大力提升公共服务功能。

## 接庄街道西贾村让文明新风在村民心里扎下根

# 腰鼓队快板书，唱出“移风易俗”

文/图 本报记者 孟杰



“婚礼流程要简便，宴请一天就办完……”最近，济宁高新区接庄街道西贾村的腰鼓队有了新的群口快板，名字就叫《移风易俗树新风》。朗朗上口的调子，通俗易懂的说辞，这首新创作的快板很快就在周围村子里传唱开了。

“移风易俗这股文明新风要在村里刮起来，就得让村民们实实在在的听得懂、看得见。”西贾村党支部书记刘相义说。

会去家里做工作，我就在村里的大喇叭上给村民们做工作，严肃地告诉他们，这是文明新风，以后谁家红白喜事，都得按这个标准走，谁也不能出门说闲话。”刘相义说，很快，曹家的工作就做通了。

忙完了丧事，刘相义给曹家仔细算了一笔账，费用降低、时间缩短，整个白事办下来，曹家省下了足足16000

多元。“红事新办，白事简办，移风易俗不仅仅是省钱省时省力，更倡导的是一种文明新风。”刘相义说，十九大报告中就提出了“开展移风易俗，弘扬时代新风行动”的要求，在西贾村，既然开了个好头，就得让“移风易俗”这四个字，不仅作为党员干部的承诺，也要在群众心里扎下根。



配上快板书的调子，移风易俗唱起来朗朗上口。

## 快板听完了，就明白啥叫移风易俗

“党中央，发号召，全国人民要遵照；崇礼仪，破陋习，节俭美德传扬高……”对于西贾村腰鼓队刚刚在村里唱起的这首快板书，队员王振文早已背得滚瓜烂熟。不光自己记得清，背得熟，唱得好，完成一天的排练，王振文回到家还唱给家里的亲戚朋友们听。这一来二去，对于村里墙上贴的“移风易俗树新风”的宣传画，大家心里也多了份了解。

“婚礼流程要简便，宴请一天就办完……”“移风易俗社会

新风尚，文明节俭办喜事和丧……”这首朗朗上口、轻松活泼的群口快板书，就出自西贾村党支部书记刘相义笔下。

西贾村是一个有着近4000人的大村子，村委会大院的东西南北四个角的屋顶上，都装了宣传大喇叭，村里每逢大事，刘相义都会一字一句在大喇叭上向村民宣传，这次也不例外。

可喊了几天，刘相义的嗓子都喊哑了，对于风咋移、俗咋易，问起来大家还是直摇

头。“接近4000人，白天在家的几乎都是老人，宣传对象单一，宣传面也不广。”因为有写词作曲的基础，而村里还有一支100多人的腰鼓队，借着一天两遍在村里的巡演，刘相义就开始了这首群口快板的创作。

“其实就是根据咱街道上下发的《推进移风易俗，倡树文明新风》的居民倡议书改编的。”刘相义将倡议书里的内容囊括在快板书里，配以锣鼓，内容一下就通俗了起来。

## 白事省下一万六，移风易俗开了好头

“风俗之变，关系盛衰。我将自觉带头，率先垂范，自觉做移风易俗、文明办事的推动者，并积极宣传。”在党员移风易俗承诺书上签完字，刘相义就琢磨着怎么在村里开好这个头。“党员的工作好做，要让移风易俗在群

众心里扎根，得好好开这第一个头。”

街道党员干部移风易俗动员大会的第二天，村民老曹病卧床榻的老伴正巧去世。“不能披麻戴孝，不请喷呐班子，丧事改成3天，一桌带烟酒不超过200块……”听

说丧事要严格按照移风易俗的标准来办，老曹和一双儿女心里打起了鼓。“这不是让村里村外看笑话吗？家里也不缺那个钱。”

得知曹家的事情，西贾村的红白理事早早就上门做工作。“村主任带着红白理事

## AI实训班开班 海外大咖来执教

本报济宁12月14日讯(记者 孟杰 通讯员 陈思)

13日上午，在济宁高新区大学园，2017慧与济宁实训中心AI(人工智能)实训正式开班。作为目前省内首个人工智能实训班，慧与济宁实训中心为首届的35名实训生配备了一支大咖执教团队。

13日上午，济宁高新区大学园，慧与济宁实训中心的2017AI(人工智能)实训班正式开班。“目前人工智能已经上升到国家战略层面，在给个人、社会和企业带来挑战的同时，更多的是发展机遇。”慧与国际软件人才及产业基地教研中心总经理刘凤永说，人工智能来势汹汹，专业人才却很紧缺。面对这种现状，“人工智能实训班”的开设，显得尤为必要。

为了能让实训生接触到

最前沿的人工智能资讯，实训班拥有一支由百度、京东等在人工智能领域的专业人才，组建的优质师资队伍。“我们采用的是斯坦福大学的课程体系，利用项目导向教学加企业制实训模式的方式进行教学，让实训生在学习中，提前了解企业的项目运作方式。”刘凤永说，在培养重点上，实训班更注重培养的是人工智能应用型人才。

“‘人工智能实训班’的开设，面向的不仅是基地的实训生，同时还有基地的自有实训导师，通过此次人工智能实训，基地导师的整体水平也将会更大的提升。”慧与国际软件人才及产业基地北方区实训中心总经理邹峰介绍说，作为实训中心首届人工智能实训生，优秀学员还将参与到2018年基地自己的项目研发中来。



刘凤永实训学员分享人工智能发展历程。